

# 全国劳模刘嘉个人档案资料 被后人捐献



刘延丽展示爷爷生前喜欢阅读的书籍。本报记者 张鹏 摄

□本报记者 李霞  
通讯员 徐光亚

一张张鲜红的荣誉证书、一枚枚镀金的纪念章、一本本泛黄的日记诗集手稿……昨日上午，在湛河区曹镇乡五虎刘村全国劳模刘嘉生前居住的茅庵前，他的孙女刘延丽眼含热泪，将爷爷留下的八百余件个人档案资料悉心整理好，交给前来接受捐赠的湛河区档案馆及党史研究室的工作人员手中。

在曹镇乡五虎刘村，刘嘉是一位家喻户晓、充满传奇色彩的人物。他是全国劳模，晚年栖居茅庵数十载，被称为“茅庵里的

百万富翁”。

1982年，70岁的刘嘉承包了村里濒临倒闭的造纸厂，几年内资产达到上百万元。1988年在造纸厂鼎盛时期，他作出了一个令人意想不到的决定：把造纸厂无偿捐献给村集体。1990年，他加入中国共产党。1995年，83岁的他当选“全国劳动模范”，并拿出全国劳模的3000元奖金和省劳模的1000元奖金，在村里设立了教育基金和敬老基金，每年向村里的留守儿童和孤儿发放学习用品，慰问村里的老人，表彰孝顺媳妇……刘嘉一生节俭，从不铺张浪费。在他百岁寿宴上，他将收到的14200元礼金全

部捐出，用作村里的教育基金和敬老基金……2012年9月30日下午，老人无疾而终，享年101岁。

将造纸厂捐献给村集体后，此后十余年，刘嘉自称“茅庵愚人”，栖身茅庵。虽然他去世已6年，可茅庵大门两侧贴着的对联和门神色彩依旧鲜艳，茅庵内收拾得干净整洁，四周墙壁上贴满了他平时自创的诗句，屋内摆设仍保持着当年的模样。

“爷爷一生，积累了大量笔记、诗稿、证照、照片等档案，如何给它们找到一个合适的去处，一直是我心中一块放不下的石

头。”刘延丽告诉记者，在她的心中，爷爷仿佛从未离开过，她时常来打扫爷爷生前居住过的茅庵。爷爷留下的笔记、诗稿等，她连一片纸也不舍得扔掉。

荣誉证书、纪念章、诗集手稿、生活照片、工作证件……当天上午11时，刘嘉老人共计862件个人生前档案资料整理捐赠完毕。

湛河区档案局局长岳跃山告诉记者，这些珍贵的档案资料在传承文明、启迪后人，研究和再现湛河区历史面貌方面，发挥着重要作用。他们和区党史研究室将会对其进行分类整理研究后永久保存。

## 社区图书馆成了 孩子暑期好去处

□记者 牛超

本报讯 天气炎热又遇到孩子放暑假，对于上班族来说，如何看孩子成了难题。昨日，记者从新华区新新街街道前进社区获悉，为了帮上班族解除后顾之忧，给辖区青少年提供健康向上的公益文化服务，社区图书馆工作日全天开放，孩子们在这里不仅能蹭凉，还能看书学习。

昨日上午，记者来到前进社区图书馆，只见上千册图书按照编号分类整齐摆放着。几名孩子正在挑选自己感兴趣的图书。

据图书室管理员介绍，社区图书室建于2008年，虽然面积仅20多平方米，但藏书近2000册，内容涵盖文学、历史和少儿读物等种类。此外，还有多台电脑供居民查阅资料。

“我几乎每天下午都会来图书馆看书，累了还可以去隔壁活动室和小伙伴打乒乓球，而且这里比外面凉快多了。”13岁的郭馨怡说道。

## 涉嫌销售假冒产品 嫌疑人寇某被抓获

□记者 赵志国

本报讯 昨天上午，海螺塑钢和贝迪塑钢驻平顶山市的厂商代表来到高新派出所，将一面写有“维护公平正义，保护知识产权”的锦旗送到了副所长罗跃申和案件侦办大队办案民警李文沛手中。高新派出所案件侦办大队近日抓获了涉嫌销售侵犯注册商标专用权商品而潜逃5年之久的嫌疑人寇某，此案为高新派出所今年以来破获的首例侵犯知识产权类案件。

据高新派出所案侦大队办案民警介绍，2013年6月6日，高新派出所接到卫东工商分局报警：在卫东区大营村附近一居民院内，发现有人涉嫌销售侵犯注册商标专用权商品，在现场发现假冒“贝迪”和“海螺”两种注册商标，并发现贴有两种商标的塑钢型材总价值约3万元。接警后，案件侦办大队立即组织精干力量进行侦查，但该窝点经营者在工商分局核查时，闻风而逃。办案民警李文沛、霍彬彬经多方走访调查，确定了嫌疑人寇某，根据所调查的大致样貌特征及口音，几年来民警曾先后辗转驻马店、周口、开封等地进行核查，7月17日，办案民警在杞县成功抓获寇某。目前，此案正在进一步处理之中。

## 我省高招三个专科类提前批今日开录

8月6日征集志愿

□记者 傅纪元  
实习生 李玉影

本报讯 记者昨日从市招办获悉，我省高招本科批次的录取已全部结束。根据安排，高招专科提前批、体育专科、对口升学专科共三个录取批次今日起同时开录，8月6日8:00至18:00为征集志愿时间，8月7日三个批次录取全部结束。

据了解，专科提前批次、体育专科批次均采用顺序+平行志愿的投档模式，即专科提前批第一志愿设1个高校志愿，1-5个专业和是否同意调剂(专业)，第二志愿为平行志愿，设1-4个高校志愿。每个高校可以填报1-5个专业和是否同意调剂(专业)；体育专科批次，可填报1-5个高校，

其中第一志愿可以填报1个高校志愿，1-3个专业；第二志愿为平行志愿，可填报1-4个高校志愿，每个学校各填报1-3个专业。录取时，第一志愿批量投档比例按照省外高校在本校招生计划数的120%以内，本省高校在本校招生计划数的110%以内确定。除第一志愿批量投档外，补充投档和其他志愿投档均按高校计划余额1:1投档。经第二志愿平行志愿投档后，可根据计划缺额情况进行批量补档，未完成的计划余额统一征集志愿。

另外，对口专科批次实行平行志愿投档，即按“分数优先、遵循志愿”的原则投档。

以上三个录取批次均于8月6日面向社会征集志愿，请考生把握好机会。



鸡蛋价格上涨

昨日下午，市区开源路一超市内售货员正在整理鸡蛋。“鸡蛋价格涨得太快了，已经突破4元一斤(一斤500克)。”商户告诉记者，夏季天气炎热，产蛋量下降导致价格上涨。本报记者 禹舸 摄